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ai ricorrenti, del deposito della carta bollata 
per le sentenze, condizione contraria alle dispo-
sizioni del Codice di procedura civile ed al prin-
cipio che solo le parti possono essere arbitre 
della prosecuzione o meno della lite». 

PALA. Questa interpellanza è identica ad 
un'altra da me presentata. 

PRESIDENTE. È presente 1' onorevole 
Montj-Guarnieri ? 

(Non è presente). 
Non essendo presente la sua interpellanza 

s'intende decaduta. 
L'interpellanza degli onorevoli Pala e Gara-

vetti ai ministri di grazia e giustizia e delle fi-
nanze, non essendo presente il ministro di gra-
zia e giustizia, sarà rinviata. 

Gli onorevoli Gatti, Lollini, Ferri e Sichel, 
hanno interpellato il ministro dei lavori pubblici, 
« sulla necessità che il Governo eserciti imme-
diatamente sul Comitato del Consorzio della bo-
nifica dell'Agro mantovano-reggiano la sua mag-
giore azione morale a frenare i dolorosi sfrut-
tamenti della mano d'opera e sulla necessità 
che il Governo stesso proponga provvedimenti 
legislativi che impediscano in avvenire, in la-
vori di codesto genere, gli abusi, onde per il 
tramite del proprio direttore tecnico, si è reso 
colpevole il Comitato della bonifica mantovana-
reggiana, sfruttando l'attuale legislazione sulle 
bonifiche per sodisfare senz'alcun freno morale 
i propri egoismi di classe in odio e dispregio 
della classe lavoratrice e delle sue rappresentanze 
provinciali e comunali ». 

Non essendo presente nessuno degli inter-
pellanti, questa interpellanza decade. 

L'onorevole Socci ha interpellato il Governo, 
« per sapere se intenda applicare, almeno, le di-
sposizioni delle leggi presenti, per impedire la 
invasione dei congregazionisti, espulsi di Fran-
cia ». 

E presente l'onorevole Socci ? 
{Non è presente) 
Questa interpellanza decade. 
Verrebbe infine l'interpellanza degli onore-

voli Villa, E, Daneo, Rovasenda e Curioni, al 
ministro dei lavori pubblici e al presidente del 
Consiglio, « per sapere a qual punto si trovino 
gli studi per la presentazione del promesso di-
segno di legge relativo alla prosecuzione ed al 
compimento della ferrovia Cuneo-Nievola-Nizza.» 

Questa interpellanza, d'accordo con gli ono-
revoli ministri, è stata rinviata a tempo inde-
terminato ; si stabilirà quindi d' accordo con gli 
stessi ministri il giorno in cui essi saranno 
pronti per rispondere a queste interpellanze. 

Così sono esaurite le interpellanze inscritte nel-
l'ordine del giorno. 

Interrogazioni. 
PRESIDENTE. Prego gli onorevoli segre-

tari di dar lettura delle domande d'interroga-
zioni pervenute alla Presidenza. 

LUCIFERO, segretario, legge: 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mini-
stro d'agricoltura, per sapere se e quando in-
tende promuovere l'istituzione del Collegio dei 
probi-viri per l 'industria dei ' trasporti a Na-
poli. 

« Ciccotti. » 

« Il sottoscritto chiede interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici, sui criteri da 
cui è stato edotto per l'avvenuto mutamento 
degli orari sulla linea Sibari-Rossano-Cotrone, 
mutamento che ha arrecato gravi inconvenienti 
al commercio di quei paesi. 

« D'Alife. » 

« Il sottoscritto interroga il ministro dell'in-
terno, sulle gravi condizioni di pubblica sicu-
rezza nel circondario di Siena. 

« Callaini. » 

« Interrogo il ministro degli interni, sulla 
riammissione in servizio ed assegnazione alla 
squadra mobile della guardia scelta di pubblica 
sicurezza in Venezia Mizzana Valentino ucci-
sore del pregiudicato Peterle. 

« Todeschini. » 

« Il sottoscritto interroga gli onorevoli mi-
nistri dei lavori pubblici e della marina, per 
sapere se e come, specialmente in vista delle 
controversie sorte tra gli operai e la ditta Guppy 
di Napoli, intendono tutelare i diritti degli 
operai commessi od appaltati dallo Stato. 

« Ciccotti. » 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il mi-
nistro di agricoltura, industria e commercio, se 
creda che sia conforme alle disposizioni di legge 
non che al sollecito funzionamento del servizio 
forestale che le domande per dissodamento di 
terreni boscati per adibirli a coltura agraria 
siano esaminate dagli uffici del Ministero prima 
di essere presentate ai Comitati forestali. 

« Rebaudengo. » 

« Chiedo d'interrogare l'onorevole ministro 
Orlando, intorno ai fatti ed alle r e s p o n s a b i l i t à 

che a me si attribuiscono quale ex-ministro 
della pubblica istruzione. 

« Nasi. » 

PRESIDENTE. L'onorevole Massa ha chiesto 
che domani in principio di seduta abbia luogo lo 
svolgimento di una sua proposta di legge sull'e4 

sercizio della professione di ragioniere. 


